

● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA ● KULTURA

# Razglasitev zgodovinskih spomenikov

Ljubljanski regionalni zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine je skupaj z občinskim odborom podpisnikov družbene dogovora o urejanju in

vzdrževanju spominskih obeležij NOV v naši občini pripravil spisek spomenikov, hiš in krajev, ki izpričujejo posebno pomembne dogodke iz obdobja pred letom

1941, med narodnoosvobodilno vojno in iz časa socialistične graditve. Ti deli kulturne in zgodovinske dediščine so predvsem spominskega in umetnostnega značaja. Odlok o razglasitvi spomenikov delavskega gibanja, NOB in socialistične graditve za zgodovinske spomenike bodo skupščinski zbori sprejeli na eni od svojih prihodnjih sej.

Za zgodovinske spomenike prve ali druge stopnje naj bi bili razglašeni spomeniki v Besnici, na Tujem grmu pri Jančah in v Zadvoru ob Cesti 13. julija pod Podmolniškim gozdom, cerkev — muzej in grobnica na Urhu, kot tudi avtentično zgodovinsko območje na Pugledu, kjer je bilo taborišče 2. štajerskega bataljona in II. grupe odredov. Spomenik naj bi postala tudi pot spominov in tovarištva, in sicer od spominskega kamna 45 do 69 v Zadvoru. Od poslopij naj bi med zgodovinske spomenike uvrstili hiše v Ulici Goce Delčeva 31, Kodrova 27 in Podlipoglav 19.

Predlagano pa je, da med zgodovinske spomenike ne bi uvrstili mostu prek Save v Dolskem in čolna, ki visi pod mostom, saj le-ta ni več tisti čoln, s katerim so se aktivisti OF leta 1941 prepejli prek Save. Prav tako so pomisleki glede hiše pod Ježami 17 v KS Moste in Klinične bolnišnice za psihiatrijo v Polju, saj ju ne bo mogoče ohraniti v nespremenjenem stanju.

D. J.



**KULTURNI DOM ŠPANSKI BORCI**

## Razstava akademskega slikarja Sama Perparja

Razstava je odprta od 27. marca do 7. aprila!

VIDENJE SVETA SAMA PERPARJA

Z RAZSTAVO V JELOVŠKOVEM LIKOVNEM SALONU KULTURNEGA DOMA ŠPANSKI BORCI SE NAM PREDSTAVLJA MLADI AKADEMSKI SLIKAR SAMA PERPAR Z OLJNIMI PODOBAMI. PRED OBIKOVALCE JE RAZGRNIL SEGMENT USTVARJANJA MLADEGA UMETNIKA, KI V KONFRONTACIJI Z »BELIM PLATNOM« ISČE ODGOVORE, KI SI JIH OBVEZUJOČE ZASTAVLJATA RISBA IN BARVA.

VENDAR TO NI PRAZEN ŠTUDIJ, REDUCIRAN NA GOLE PREDSTAVE O IDEALNI REŠITVI V OKVIRU FORMALNIH ZAKONITOSTI SLIKARSKE IZPOVEDI. PRİČE SMO ANALITIČNEMU RAZGRAJEVANJU POJAVNOSTI, KONSTITUIRANI V NOVI, INDIVIDUALNI UMETNIŠKI VIZIJI, KI PRE-RAŠČA OKVIRE OMEJENEGA PROSTORA IN ČASA. V DOBRO JE ŠTETI TO, DA NAS JE PRISOTNOST NEOBREMENJENOSTI PRIVEDLA DO PLATAN, KI USMERJAJO NAŠO PRISOTNOST NA SOZVOČJE RITMA RISBE IN BARVE.

HLADEN ZVEN DELA BARV JE UJET V OSTRE PRAOBLIKE. NASPROTI TEM PA DEL TOPLIH BARV UTRIPA V UBLAŽENIH, KROŽNIH OBLIKAH.

SLIKOVNA POVRŠINA, SESTAVljena IZ PRVINSKIH ELEMENTOV, KI SO MED SEBOJ NA »VIDEZ« LOČENI V MOČNO OBRISNO ČRTO, SE PRAVZAPRAV ZDRUŽUJE V SOODVISNEM BIVANJU NASPROTIJI.

SLIKAR SAMA PERPAR NAM Z RAZSTAVLJENIMI UPODOBITVAMI NAKAZUJE MOŽNOST, DA STOPIMO KORAK BLIŽE RESNİČNOSTI, S KATERO SMO SOOČENI!

IGOR KRANJC

## Video show v Mostah

Organizatorji prireditve v kulturnem domu Španski borci so nam pripravili še eno presenečenje. V petek, 9. marca, je v domu gostoval disc jockey Dario Diviacchi.

Video show je pričel z video posnetki uspešnic znanih glasbenikov. Prireditve je popestrila tudi plesna skupina Squeeze dance. Poleg tega da je Dario vodil ta show, pa je zapel tudi dve pesmi s svoje male plošče, ki jo je posnel pred leti.

Pokrovitelj prireditve Nedeljski dnevnik je pripravil tudi nagrade za obiskovalce, in sicer majice s podpisom Daria in z znakom Nedeljskega dnevnika.

Slika in besedilo: ALEŠ ČERNIVEC



## 8. marec v Dolskem

»Mamica, kaj naj ti kupim?« se je v nedeljo spraševal pevski zbor osnovne šole Dolsko pod vodstvom tovarišice Nežke Čad.

Ob 8. marcu, dnevu žena, smo podarili našim materam, ženam in sestram šopke cvetja, jim kupili draga darila ali pa smo namesto njih (!) opravili celo gospodinjstva dela tistega dne. Kakor da bi se jim hoteli na slabo izbran način odločiti za njihovo skrb in dobroto. V Dolskem so se izkazali tudi na drugačen, iskrenjši način. Učenci in tovarišice osnovne šole Dolsko so v sodelovanju s KUD pripravili kulturno prireditev, namenjeno temu prazniku.

V nedeljo, 11. marca, so v kulturnem domu Dolsko učenci prijetno presenetili in razveselili ne le svoje matere, ampak tudi mnogo drugih krajanov naše KS. Obisk prireditve je bil kljub lepi sončni nedelji presenetljiv, celo izjemen.

In kaj smo si lahko ogledali na prireditvi z naslovom »Popoldan z našimi najmlajšimi?« Pestro in domiselno sestavljen program je vseboval recitacije, pesmi, ples... Predstavili so se nam naši najmlajši — tisti, ki hodijo šole v vrtec in so zelo pogumni, kljub temu da jim včasih pred množico gledalcev zmanjka besed... Poleg učencev, ki obiskujejo recitatorski krožek na osnovni šoli, lahko-nogih pesalk iz prvega in višjih razredov, nadarjenih glasbenikov, pevcev in igralcev, sta se nam predstavila tudi plesna skupina, sestav-

ljena iz malo »starejših« deklet, in seveda pevski zbor osnovne šole, ki je na vseh prireditvah skoraj nepogrešljiv. In kdo ne pozna naše »preizkušene« pevke Brigite? Kljub temu da ima komaj šest let in še ne hodi v »ta zaresno šolo«, se pogosto pojavlja na našem odru, kjer je vedno nagrajena z burnim aplavzom. Na koncu so se nam predstavili tudi spretni telovadci, ki so nam prikazali nekaj telovadnih prvin na parterju in v kozi. Skratka, pester, zanimiv in ogleda vreden program.

Kulturno življenje v Dolskem se torej uspešno razvija. Prireditve v dvoranah se vrstijo druga za drugo. Pa naj kdo reče, da v našem kraju ni zanimanja za kulturo! Krajani se namreč množično odzivajo vabilom in dvorana kulturnega doma je ponavadi nabito polna. Vendar pa me vznemirja število obiskovalcev na večeri poezije ob 8. februarju. Na žalost je njihovo število komaj presleglo število nastopajočih. Kljub dobro pripravljenim programom večer poezije ni dosegel svojega namena.

Ob tem dejstvu se je treba zamisliti. Ali je torej zanimanje za kulturo v našem kraju res pohvale vredno? Vprašanje, ob katerem je še vedno mnogo nedorečenega...

SANDA RESMAN

V okviru 8. marca sta v domu starejših občanov Marije Draksler v Šiški (Bijedičeva ul.) dolgoletni članici KUD Vide Pregare MILKA TURK in ANA CAJNKO razstavili svoje slike.

Na sliki: V domu so bili z razstavo zelo zadovoljni, sta povedali Marija Žan in Marija Fras, ki sedita pod razstavljenimi slikami.

Besedilo in slika: ALEŠ ČERNIVEC



## MEŠANI PEVSKI ZBOR NOVE JARŠE

### Ali bomo res morali prenehati peti?

Mešani pevski zbor našega naselja Nove Jarše bi rad nadaljeval s svojim delom, a na žalost nima zadostnega števila pevcev. Na vse mogoče načine se trudimo, da bi pridobili čimveč pevcev, a vse zaman. Razumemo, da so ljudje obremenjeni z različnim delom in imajo malo prostega časa. Toda marsikdo, ki ima veselje in smisel za petje, bi lahko prav z dvema tedenskima urama za vaje s pridom izkoristil na kratko odmerjen svoj prosti čas s petjem naših lepih slovenskih, partizanskih idr. pesmi. Ali naj se naš pevski zbor res razide? Ko se udeležujem raznih prslav, slišim dobre pevske zборе iz vasi, ki nimajo niti 500 prebivalcev. V naselju Nove Jarše pa nas je preko 8.000, pa nismo sposobni, da bi povečali število pevcev vsaj na 25 stalnih članov!?

Da, samo povečali. Kajti več je v zboru zvestih pevk in pevcev, ki pojejo že peto leto. Tudi oni nimajo na pretek prostega časa, a se kljub temu redno udeležujejo vsaj in seveda nastopov.

Poleg že opravljenih nastopov v letošnji sezoni načrtujemo še druge, ki pa bodo uresničljivi le s povečanim številom pevcev. Zato poleg vseh dosedanjih načinov iskanja novih pevcev tudi s tem prispevkom vabimo vse pevke in pevce dobre volje iz našega naselja Nove Jarše: javite se v naš mešani pevski zbor. Vaje imamo vsak torek in četrtek v prostorih KS Jožeta Moškriča — Cirila od 18. do 20. ure.

KATJA BENEDIK

## MLADI PIŠEJO ● MLADI PIŠEJO ● MLADI PIŠEJO

### Kaj pa o tem menite vi?

Bil je prevelik človek, da bi lahko iz njega naredili malega boga. To so besede, ki so jih izrekli na seji predsedstva univerzitetne konference ZSMS Ljubljana. Beseda je namreč o oceni osnutka za sklepno prireditev štafete in praznika dneva mladosti. Stališče predsedstva naše OK ZSM je, da podpiramo temeljni koncept, ki ga je sprejela zvezna konferenca ZSMJ o obeleževanju dneva mladosti, da pa se ne moremo strinjati s tem, kar je pripravljeno v osnutku scenarija za letošnjo prireditev, in da na tej prireditvi ne sodelujemo, če se scenarij, ki bo sprejet 24. marca, bistveno ne spremeni. Vsakršno zavajanje, kot to poizkušajo posamezniki, ki pravijo, da največ pripomb prihaja iz Slovenije, ob tem pa menijo, da ne gre za vsebino, pač pa za užaljenost, ker ni obveljal slovenski predlog, je neutemeljeno. Prav vseeno nam je, čigav je bil osnutek te prireditve, lahko je delo posameznika ali skupine, in iz katerega dela Jugoslavije prihaja. O nečem pa se le moramo (čas bi že bil) sporazumeti. Mladi, tisti, katerim je vse to namenjeno se sprašujejo, zakaj se ne morejo predstaviti na delovnem manifestativnem shodu, ki bi bil prepleten z dejavnostjo mladih, načinom iskanja novega in bi odseval delo in življenje mladega človeka. Zdaj, ko berete te vrstice, je scenarij že sprejet, vendar pa je še nekaj časa, da popravimo napake in se izognemo veliki politični škodi, ki pa tudi finančno ni zanemarljiva. To, da Ljubljana in Maribor, ki sta letos predstavnika republike na sklepni prireditvi odpo-

vedujeta udeležbo zaradi nestrjnjanja s scenarijem, bo sprožilo veliko utemeljenih in neutemeljenih vprašanj ter odgovorov nanje. Le eno pa je gotovo: če prireditev je, nam mora vsem skupaj biti v ponos. Znamo in smo sposobni pripraviti takšno prireditev, ki bo odsev dela mladih in bo ob tem tudi primerno skromna. Le tako bomo najlepše počastili spomin na Tita, naš delovni praznik dan mladosti in prizadevanja vseh delovnih ljudi za krepitev Jugoslavije.

JANEZ JANČAR

Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje je na svoji redni 23. seji sprejelo sklep, da razpiše.

### NATEČAJ

za razstavo likovnih in tehničnih izdelov mladih iz osnovnih šol, krajevnih skupnosti in delovnih organizacij. Tema za likovne izdelke je:

1. Mladi in prosti čas
2. Mesec mladosti
3. Mladost

Za tehnične izdelke tema ni predpisana. Pri izdelavi likovnih del lahko uporabljate različne tehnike: kiparstvo, grafika, risba, slikanje itd.

Natečaj razpisujemo z namenom, da bi pritegnili čimveč mladih ustvarjalcev k sodelovanju na prireditvah v mesecu mladosti. Izdelki bodo razstavljeni v kulturnem domu Španski borci predvidoma od 18. do 28. maja 1984.

Izdelke pošljite najkasneje do 11. maja 1984 v kulturni dom Španski borci, s pripisom »za razstavo«.

Vsak izdelek naj bo označen z imenom in priimkom avtorja, navedite pa tudi razred, šolo, DO ali KS.

Predvsem želimo, da bi se na razpis odzvalo čimveč mladih iz likovnih in tehničnih krožkov, mladih delavcev in mladincev iz KS ter tako s svojo ustvarjalnostjo prispevalo k obeležitvi meseca mladosti.

Vsi želimo, da bi bile prireditve v mesecu maju bolj pester, domiselne, prepletene z množično ustvarjalnostjo mladih, kajti mladim so v prvi vrsti tudi namenjene. Prepričani smo, da se boste na natečaj množično odzvali in na ta način pripomogli k organizaciji svojevrstne prireditve, ki je v naši občini še ni bilo.

OK ZSMS LJUBLJANA MOSTE-POLJE

## ● Mladi iz KS Vevče – Zg. Kašelj

Člani mladinske organizacije Vevče-Zg. Kašlja (nad trgovino) od 20. do 22. ure. Če imaš morda malo daljšo pot do naše klubske sobe, naj to ne bo ovira. Pridruži se nam, ne bo ti žal!

Naše dejavnosti pa imamo razdeljene v petih poglavjih: V prvem poglavju smo si za nalogo postavili utrjevati enotnost in revolucionarnost mladih, uveljavljati samoupravne odnose, izpolnjevati statutarna določila, sodelovati z občinsko organizacijo ter sodelovati s klubi in društvi, v katerih so vključeni mladi naše KS.

V drugem poglavju imamo za nalogo razvijati kritičnost in odgovornost članov ZSMS ter sprejemanje novih članov v našo osnovno organizacijo.

V tretjem poglavju smo združili največ nalog, med njimi so tudi organizirane kulturne večerov, plesov in prslav, pohodi pohodne čete, športna tekmovanja, turnirji itd.

V četrtem in petem poglavju pa imamo naloge iz varstva okolja in varstva spominskih obeležij ter pridobivanje finančnih sredstev za delo (iz članarine, s plesi, z zbiranjem odpadnih surovin in drugo).

Skratka, dela za vsakogar in za vse letne čase. Če se nam boš pridružil, boš svoje sposobnosti lahko podelil še preostalim, ali pa si sam pridobil novih.

OO ZSMS

## KRATKO, PA JASNO

12. maja zjutraj bo prispela v Ljubljano štafeta mladosti. Ker je istega dne pohod okrog okupirane Ljubljane, bo štafeta potovala po trasi Poti spominov in tovarištva.

Moščanski brigadirji lahko letošnje leto preživijo del svojih počitnic na sledečih delovnih akcijah:

Z MDA Ibar — Lepenac, Z MDA Tuzla, R MDA Ljutomer in L MDA Janče. Vsi, ki jih zanima kaj več o MDA, naj se oglasijo na OK ZSMS, na Proletarski 1.

Meseca aprila bo srečanje brigadirjev, mladine in vojakov.

30. marca ob 13.30 bo na OŠ Kette in Murn občinsko tekmovanje Titorevolucija-mir. Po tekmovanju bo zanimivo predavanje z diapozitivi iz Peruja, ki ga bo imel Andrej Strmecky iz ŠCIP. Vabljeni ste vsi, ki vas zanima tekmovanje ali program!

JELKA HRZENJAK